



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

中共洛阳组:诞生百年 薪火永传

100年前,1921年12月,中共洛阳组成立,成为河南第一个党组织,也是全国最早的一批党组织。

追忆红色历史,中共洛阳组的故事要从游天洋讲起。1920年冬,进步青年游天洋来到陇海铁路洛阳车站工作。当时,洛阳车站是陇海铁路上的一个大站,除了车站,还有东西两个工厂和一个医院,共有职工1000余名。

在半封建半殖民地的旧中国,中国铁路工人深受压迫。当京汉铁路长辛店工人俱乐部、郑州京汉铁路工人俱乐部成立的消息传到洛阳后,工人们十分高兴,奔走相告。

游天洋先后派人到长辛店和郑州学习经验,在他的努力下,1921年11月洛阳铁路工人也成立了自己的工人



俱乐部。不久,陇海铁路就发生了“八号门事件”“工牌事件”,工人们群情激愤。游天洋认为,反抗帝国主义压迫的时机已经成熟,他积极参与并领导工人运动,也更加坚定了献身革命的决心。后经李大钊和罗章龙介绍,游天洋加入了中国共产党。

此后,游天洋开始在洛阳发展党员,推动工人运动。1921年12月,经游天洋介绍,白眉珊、王福顺宣誓入党,中共洛阳组正式成立。

中共洛阳组成立后,在革命斗争中

多次遭到敌人破坏,但顽强的共产党人不畏艰险,迅速组织和恢复党组织,促进洛阳革命运动不断前行。在中共洛阳组的影响下,郑州、开封、商丘等地纷纷发展党员,设立党组织、成立工会,共产主义的火种在中原大地上熊熊燃烧。穿越百年时光,回顾激情岁月。从中共洛阳组诞生那一刻起,红色基因就融入了洛阳的城市血脉,至今仍鼓舞着千千万万的后来者坚守初心。

本报记者 郭飞飞 见习记者 谢娜 通讯员 贾蕊丽

畜牧专家进乡村 养殖技术送到家

“你们可算来了,快来看看俺这双胞胎牛犊,咋就不吃东西嘞?”近日,听说村里来了“动物医生”,汝阳县刘店镇红里村的养殖户贾少利拉着专家一路小跑往家赶。

河南科技大学的李元晓博士一边为母牛和小牛“把脉诊疗”,一边给贾少利出主意:“老贾,你这小牛犊快到哺乳期了,母乳不够吃,粗饲料又不耐胃口,咱得用精饲料加上一些奶粉,小牛就能长结实了!”

前段时间,大范围寒潮造成洛阳各县区气温骤降,河南科技大学派出由动物科技学院10余名动物营养师、动物生产和动物疫病防控专家组成的服务队深入乡村,解决低温造成的畜禽健康问题。

“饲料秸秆淋雨后霉变,容易引发牛肠道不适。”在多个肉牛养殖户家中,

专家耐心查看饲料秸秆存储情况,向养殖户提供了价值近万元的动物微生态制剂,手把手教养殖户选择畜禽用脱霉剂、筛选肉牛品种及育肥期营养强化。“天一冷,鸡光吃不下蛋,咋办?”看到养殖户急得直搓手,河南省动物福利与健康养殖国际联合实验室主任兼党支部书记、河南省特聘教授马彦博详细检查了鸡舍室内结构和蛋鸡采食情况,指导蛋鸡养殖户更新保温设备、调整饲料配比、加强室内消毒。

这两天,专家们建立的“助力乡村振兴服务微信群”特别热闹,常有各县

区养殖户深夜在线求助。对此,专家们总是有求必应,线上线下24小时提供技术服务,解决村民在畜禽病症初期看诊不便的问题。

近期,专家组把解决养殖生产中的技术难题作为服务群众的主要抓手,深入推进“我为群众办实事”实践活动,先后奔赴伊川、宜阳、汝阳等地多个村庄提供志愿服务,受益群众2万余人次,为养殖户无偿赠送价值近5万元的饲料、兽药、消毒液等,为助力乡村振兴积极贡献科研力量。

本报记者 孟山 通讯员 沈兰 张才



李春慧:为更多洛阳娃种下阅读的种子

青年小档案

- 姓名:李春慧
- 年龄:33岁
- 老家:洛阳
- 工作岗位:洛龙区图书馆管理员、儿童绘本阅读推广人

青年心声

在我眼中,所谓幸福,就是在自己喜欢的地方做自己喜欢的事情。现在的我是幸福的。

大学毕业后,我曾在外地工作、生活过几年,选择回到家乡洛阳,不仅出于归属感,也缘于认同感。洛阳是一座拥有深厚文化底蕴的宜居城市,这座城市文化魅力无可比拟,能够在自己喜欢的城市从事一份与书籍有关、与阅读相伴的工作,助力更多洛阳娃了解、热爱传统文化,更是让工作成了享受。

“在很暖的一天,卯变成了999只蝌蚪……”昨日上午,洛龙区图书馆管理员、儿童绘本阅读推广人李春慧面对手机镜头,开始了又一期绘本分享视频的录制。(如图)

李春慧自认是一名文艺女青年,“一天不看书就浑身难受”。正因为如此,大学毕业后在深圳做了几年金融相关工作的她,最终还是反抗不过自己内心的声音,毅然决然地打包行李



本栏目由中共洛阳市委宣传部指导

回到家乡,成为一名图书馆管理员。

在工作中,李春慧渐渐发现,一些小读者并没有养成良好的阅读习惯,读书犹如蜻蜓点水。“3岁至8岁是儿童阅读习惯培养的关键期。”身为两个孩子妈妈的李春慧看在眼里、急在心上,于是她开始酝酿推广绘本阅读,并在课程中融入洛阳的历史文化知识,陆续推出了洛阳元素非遗传承剪纸课、“慧绘课堂”等。就这样,李春慧摇身变成了孩子们口中的“慧慧老师”,她也因此收获了一票小粉丝。

8岁的李梦怡就是她的粉丝之一。“我最喜欢上剪纸课,白马寺、龙门石窟、天堂、明堂……我们都剪过了。”李梦怡说,慧慧老师还会在剪纸前结合相关的绘本内容,给大家讲这些名胜古迹背后的历史知识,“我的家乡是十三朝古都,以后长大了,我也要努力建设家乡。”

李梦怡是受李春慧“阅读+实践”课程影响的一个缩影。截至目前,参与过李春慧线下绘本分享课的孩子已超过700名,线上绘本分享视频浏览量也已突破1万次。

本报记者 王若馨 通讯员 姚嘉慧 文/图



记者手记

在李春慧看来,她是一个“渺小的人”,用阅读去影响、带动更多的孩子也是一件“渺小的事”。是的,站在“现在”的角度看,这件“渺小的事”在孩子们的心中种下了一颗阅读的种子,地面上并无风景,但若若干年后,当今天的孩童成为这座城市的中流砥柱,时光积蓄而来的城市发展动能,必将在未来犒赏今天的所有努力。(若馨)

用红色教育资源凝心铸魂

“韩钧,新安北冶西地人,1933年加入中国共产党,当年毛主席喊他‘娃娃将军’……”近日,在新安县正村镇石泉村党员活动室内,党支部书记毛献新正向党员们讲述新安革命先辈的红色故事。

自党史学习教育开展以来,新安县立足革命老区红色教育资源优势,精心编纂《百年百名新安优秀共产党员风采录》,收录在新安百年奋斗史中艰苦奋斗、无私奉献的党员先进典型100名,将本地红色资源转化为党史宣传优势,向各基层党组织、城市书屋免费发放,为党员群众提供了一份生动的本土党史教材,并组建宣讲队伍,开展新安党史故事宣讲

300余场,受众2万余人。

新安依托五头镇赵文甫故居、正村镇新安革命历史纪念馆、北冶镇韩钧故居、仓头镇中共新安县委旧址、青要山镇抗日民主政府旧址等红色教育资源,开展党史学习教育主题实践活动500余场,着力打造党性教育的“红色熔炉”,引导广大党员在重温先辈奋斗历史中汲取勇担使命、砥砺前行的智慧和力量。

新安县委组织部相关负责人表示,将进一步挖掘整合红色资源,丰富教育内容载体,把新安的红色资源利用好,把红色基因传承好。(陈译熙)

以“三个区分开来”激励担当

“我们要立足全县发展的新阶段,把纪检监察机关职责使命与彭婆镇高质量发展目标紧密结合起来,不断强化制度建设,防控改革风险,使广大党员干部敢于突破前进障碍,轻装上阵……”近日,伊川县彭婆镇纪委召开解放思想改革创新专题学习研讨会,该镇镇委负责人带头分享学习收获,探讨研究工作改进方向。

自11月底全市纪检监察系统解放思想改革创新大讨论活动开展以来,伊川县纪委监委高度重视、迅速行动,通过“班子成员带头学、支部会议集中学、党员干部自主学、专题研讨交流学”相结合的方式,在全县纪检监察系统内迅速掀起思想大解放的澎湃热潮。

在全员学习研讨中,广大纪检监察干部认真

学习领会市委关于纪检监察工作的新部署新要求,重点围绕把“严”的主基调与激励干部担当作为高度统一、把握正确的执纪导向、全面落实“三个区分开来”等方面开展学习研讨,并结合工作实际,谈体会、提建议,讲作为、话担当,展现出了纪检监察干部勇担使命、锐意进取的精神风貌。

为推动解放思想改革创新大讨论活动走向深入,县纪委监委还通过举办演讲比赛、评选优秀心得体会等方式,激励干部敢想敢干、敢闯敢试。同时,通过微信公众号、网站等渠道广泛发布纪检监察系统解放思想改革创新相关政策知识,进一步凝聚人心、鼓舞士气,激励系统上下群策群力,掀起活动热潮。(常昊宗)

今后,洛阳市民可在全市任意一家体彩实体店免费使用公益充电宝了。12月9日上午,为公益充电、为青春添彩——洛阳市“彩联益电”公益共享充电宝项目启动仪式在洛阳体彩中心举行。

“彩联益电”公益共享充电宝项目是由省体彩洛阳分中心与中国联通洛阳分公司联合河南省慈善总会洛阳慈善社工基金共同发起的,借助全市范围内中国体育彩票实体店网络布局优势开展公益共享充电宝活动,可免费使用2个小时,全洛阳市各体彩实体店通通通还。

该项目是洛阳体彩为打造公益、便民、服务型体彩实体店的重点项目。项目前期将在洛阳市区的400家体育彩票实体店布设,后续将逐步覆盖整个洛阳市范围,让更多的洛阳市民享受公益共享充电宝

洛阳体彩实体店为市民提供免费用充电宝服务

洛阳市“彩联益电”公益共享充电宝项目正式启动

带来的便利。

“未来,体彩实体店绝不仅仅是一个卖彩票的地方,更是一个公益性的平台,兼具休闲娱乐、公益便民等功能。对市民来说,它是一个充满希望、快乐与幸运的地方,也是一个社交互动、放松心情、更是一个提供贴心帮助、暖心服务的场所。”洛阳体彩中心主任屈宏伟介绍,公益共享充电宝项目是“我为群众办实事”实践活动中的一个公益便民落地。公益共享充电宝,全市体彩实体店通通通还。租借时凭微信或支付宝信用分



免押金,前2个小时免费使用,超出后每小时收费1元,单日封顶5元,所收资金全部捐入河南省慈善总会设立的洛阳慈善社工基金中,为公益和慈善事业继续作贡献。

中国联通洛阳分公司副总经理付刚表示,近年来,洛阳联通积极打造高品质匠心网络,着力推出“三千兆”升级体验,向用户提供一站式高速上网服务。在万物互联的智慧新时代,洛阳联通将秉承“共商、共建、共赢”的合作理念,携手洛阳体彩中心,实现产业生态优势互补、共谋发展。

该项目旨在发挥中国体育彩票的公益力量,践行国家公益彩票的责任使命,秉承“履行社会责任、保障公益属性”的发行初心,促进洛阳公益事业和体育公益的发展,助力洛阳青年友好型城市建设。

来自河南省体育彩票管理中心、洛阳市委宣传部、洛阳市委统战部、洛阳市政府研究室、洛阳市体育局、河南省慈善总会洛阳慈善社工基金会、洛阳市公益顺风车协会等单位的相关领导参加了此次启动仪式。

刘玉静 王文豪 文/图



公益体彩 乐善人生